Tentamen i Matematisk analys i en variabel for E1, TMV136

2009 08 21 kl. 8.30-12.30.

Hjilpmedel: Inga, ej rdknedosa. Formelsamling finns pa baksidan.
Telefon: Jonatan Vasilis, 0762 72 18 61

For godként kridvs minst 20 podng. Betyg 3: 20-29 podng, betyg 4: 30-39 poing, betyg 5: 40-50 poidng.
Bonuspoing fran hosten 2008 ingar.

Losningar och besked om rittningen ldamnas pa kursens hemsida :
www.math.chalmers.se/Math/Grundutb/CTH/tmv136/0809/
Skriv program och inskrivningsar pa omslaget, skriv personliga koden pa samtliga inlimnade papper.
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. Bestim den 16sning till differentialekvationen g’ —y = €*

som uppfyller begynnelsevillkoret y(0) = 0.

. Bestdm den 16sning till differentialekvationen = = z“y

som uppfyller begynnelsevillkoret y(1) = 1.

. Los begynnelsevirdesproblemet

y' =3yt 2y =e" y(0) =5 y'(0)=3
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(a) Berikna / 2x arctan x dx.
0
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(b) Berikna / &z
14 \/Vr+1

. Betrakta funktionen f(z) = (1 — cos z3) In(1 + z3).

(a) Bestdm Maclaurinpolynomet av grad 15 till f.
(b) Beriikna derivatorna f(™)(0) for 1 < n < 15
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ar uppenbarligen felaktig, eftersom integranden dr positiv. Vad ir felet?
Hur borde man ha behandlat integralen och vad blir resultatet?

. Enkropp fyllerupp omrddetz +y +2 <1, £ >0, y >0, 2 > 0,

dvs tetraedern med hérn i punkterna (0, 0,0), (1,0,0), (0,1,0), (0,0,1).
Kroppens densitet i (,y, z) 4r z kg/m?. Berikna dess massa.
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(a) Berikna integralen/ z(3 — g;)e(m—l)(m—?)

dx approximativt med

0
trapetsmetoden, tre delintervall. Ingen feluppskattning krivs.

o
b) Visa att serien ad ., — a2) dr konvergent om och endast om lim a,, existerar.
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Maclaurinutvecklingar

2 3 " g1
ew:1+x+ﬁ+§+...+ﬁ+meg
sinz =z — z—? + Z—? +...+ (—1)"_1% + (—1)"% cos &
cosz =1-— z—? + Z—j +...+ (—1)"(2:;' + (—1)"“% cos &
arctanz = x — %3 + %5 +...+ (—1)"_1;:L__11 + (-1 on _ff;:_i_ )
In(1+z)=z— %2 + %3+ (—1)”—1% + (_1)n(n+ lj’gt gy

(1+z)*=1+az+ (;):ﬂ + (g)x?’ +...+ (Z)m" + (ni 1):15"“(1 +eemt

I alla utvecklingarna &r ¢ ett tal mellan 0 och x.

(a) ala—1)(@-2)...(a—k+1)

k)~ k!



